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  الوطنيـةالنجـاح جامعـة

   استطلاعات الرأي والدراسات المسحيةمركــز
Tel:  )972)(9(2345113            Fax:  )972)(9(2345982   

Nablus-Palestine:  P.O.Box 7, 707 - Email: hussein596@yahoo.com 
  

 )16( استطلاع الرأي العام الفلسطيني رقم نتائج

  م2005  كانون الأول24-25

  

  

  خلفية الاستطلاع

يحتل موضوع الانتخابات التشريعية المنوي عقدها في الخامس والعشرون من كانون الثاني القادم، جل الاهتمام 

في الشارع الفلسطيني، فهناك الكثير من الجدل الدائر حول عدد الشخوص والقوائم المرشحة، وإمكانية عقدها في 

ة إلى عدم الاتفاق داخل حركة فتح على شكل القائمة من حيث الأسماء موعدها، لأسباب داخلية وخارجية، بالإضاف

كذلك التصريحات العديدة التي أطلقتها الولايات المتحدة، ودول الاتحاد الأوروبي حول مشاركة . والمسميات

سطينية في حماس في الانتخابات التشريعية، وإمكانية تخفيض أو إلغاء المساعدات المالية المقدمة إلى السلطة الفل

  .حالة مشاركة حماس في النظام السياسي الفلسطيني

وهناك تخوف في الشارع الفلسطيني من أن تقوم إسرائيل بمنع سكان القدس الشرقية من المشاركة في الانتخابات 

  .التشريعية مما يعني عمليا تأجيل أو إلغاء الانتخابات التشريعية برمتها

  الاستطلاع نتائج
 استطلاعات الرأي والدراسات المسحية في جامعة النجاح الوطنية         مركز عشر الذي أجراه     سادسالاستطلاع ال  يلي نتائج    فيما

 ذاتي في إجراء هـذا      وبتمويل قامت جامعة النجاح الوطنية      حيث،  2005  كانون الأول  25-24 ما بين    الواقعةخلال الفترة   

  .المسح كاملاً

  .التعاطف السياسيو القادمة التشريعية الفلسطينية ع الانتخاباتو موضفقط الاستطلاع هذا تناول

 هذه العينة وشكلت سنة فأكثر وهم الذين لهم حق الانتخاب، 18خصاً ممن بلغت أعمارهم  ش1361 عينة الاستطلاع حجم بلغ

الضفة وقد تم توزيع هذه الاستمارة في . فأكثر سنة 18ما نسبته واحد بالألف من جملة الأشخاص الذين تبلغ أعمارهم 

وقد سحبت مفردات العينة بصورة عشوائية، وقد بلغ هامش .  شخص500 على شخصا وفي قطاع غزة 861الغربية على 

  %.2.7 فقد بلغت نسبة رفض الإجابة أخرى، جهة ومن ،%3± نحوالخطأ للعينة 

  

  

  

  
____________________________________________________________________  

  .واردة في النتائج لا تمثل بالضرورة رأي جامعة النجاح الوطنية الالآراء* 
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  الرئيسية النتائج

  .من أفراد العينة بأن الانتخابات التشريعية القادمة ستجرى في موعدها% 62اعتقد  •

عكس % 30.8بأن الانتخابات التشريعية القادمة ستكون حرة ونزيهة، في حين اعتقد % 58.4اعتقد  •

 .ذلك

 تشريعية حرة انتخابات بإجراء الداخلية الفلسطينية تسمح الأمنية الأوضاع  من أفراد العينة بأن%56.9اعتقد  •

 .اعتقدوا عكس ذلك% 36.3، في حين أن ونزيهة
 .من أفراد العينة بأنهم يثقون في لجنة الانتخابات المركزية% 82.4أفاد  •
 .نمن أفراد العينة بأنهم يثقون بالمراقبين المحليي% 76.2أفاد  •
 .من أفراد العينة بأنهم يثقون بالمراقبين الدوليين% 72.3أفاد  •
 .بضرورة وجود مراقبين دوليين للرقابة على الانتخابات التشريعية% 66.3أعتقد  •
 من أفراد العينة بأنهم سيشاركون في الانتخابات% 82.8أفاد  •
% 3ب دينية، و من الذين لن يشاركوا في الانتخابات التشريعية عزوا ذلك لأسبا% 18.7 •

 . لان الانتخابات في نظرهم لن تغير شيء% 45.1لأسباب سياسية، و 

عند سؤال المبحوث، الذي قال بأنه لن يشارك في الانتخابات، عن الأسباب الذي قد تدفعه إلى  •

إذا وجد برنامج انتخابي مقنع يلبي % 7.2تغيير رأيه بحيث يشارك في الانتخابات، فقد أجاب 

% 22.6إذا أعطى محفزات مادية أو عينية من قبل المرشح، و % 0.9صية، و طموحاته الشخ

إذا وجد برنامج % 16.6إذا ترشح أحد أقاربه أو معارفه، و % 3إذا وجد مرشحين أكفاء، و 

 .قالوا بأنهم لن يشاركوا في جميع الأحوال% 47.2انتخابي يلبي طموحاته الوطنية، و 

 :ب رأي أفراد العينة كما يليجاء ترتيب القوائم الانتخابية حس •
 %31.4 التغيير والإصلاح برئاسة إسماعيل هنية

  %26.8  المستقبل برئاسة مروان البرغوثي

  %17.7  فتح برئاسة محمد أبو علي يطا-حركة التحرير الوطني الفلسطيني

 %9.8 فلسطين المستقلة مصطفى البرغوثي والمستقلون برئاسة مصطفى البرغوثي

 %5.9  علي مصطفى برئاسة احمد سعداتالشهيد أبو

  %4.7  الطريق الثالث برئاسة سلام فياض

 %1.2 البديل برئاسة قيس أبو ليلي

 %0.6 الشهيد أبو العباس برئاسة عمر شلبي

  %0.6  العدالة الفلسطينية برئاسة سمير قادري

 %0.5 الحرية والعدالة الاجتماعية برئاسة احمد مجدلاني

  %0.5  ل برئاسة سليم البردينيالحرية والاستقلا

  %0.3  الائتلاف الوطني للعدالة والديموقراطية وعد برئاسة غازي جياب
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من أفراد العينة قالوا بأن الشيء الرئيسي الذي سيحددون على أساسه لمن سيعطون % 30.9 •

 قالوا بان% 23.3صوتهم في الانتخابات التشريعية القادمة هو السمعة الطيبة للمرشح، و 

قالوا بان الشيء الرئيسي هو % 11.3الشيء الرئيسي هو التاريخ النضالي للمرشح، و 

 .البرنامج الانتخابي للمرشح

من أفراد العينة بأن الشيء % 28.9بالنسبة للانتخابات على أساس القوائم النسبية فقد قال  •

عية القادمة هو الرئيسي الذي سيحددون على أساسه لمن سيعطون صوتهم في الانتخابات التشري

 .قالوا بأنه الاتجاه السياسي للقائمة% 44.1البرنامج الانتخابي للقائمة، و 

من أفراد العينة بأن ما أهم أولوياتهم على الصعيد الداخلي هي تخفيف حدة البطالة % 19.1قال  •

قالوا هي إطلاق % 19.7قالوا هي ضبط الأوضاع الأمنية الداخلية، و % 19.7والفقر، و 

قالوا هي % 8.8قالوا هي محاربة الفساد في المؤسسات العامة، و % 21 الأسرى، وسراح

قالوا هي تحسين الخدمات الصحية والتعليمية، و % 3.1توفير الأمن الشخصي للمواطن، و 

 .قالوا هي الحد من الواسطة في التعيينات للوظائف العامة% 6.2

 فتح باب الترشيح للانتخابات التشريعية من أفراد العينة بأنهم يؤيدون إعادة% 34.9أفاد  •

 .القادمة

  : كالتاليالعينةللانتماء السياسي فقد أفاد أفراد بالنسبة  •

  

 %0.6  الشعبحزب

 %0.7  الديمقراطيةالجبهة

 %2.7  الإسلاميالجهاد

 %38.5  فتححركة

 %25.0  حماسحركة

 %0.1  فداحزب

 %4.7  الشعبيةالجبهة

 %2.5  الوطنيةالمبادرة

 %7.4  وطنيمستقل

 %3.6  إسلاميمستقل

 %13.7  أحد مما سبق ذكرهلا

 %0.4  ذلك غير

  

  

  



 

  4

  

   العامة للاستطلاعلنتائجا
  

 هل القادم، التشريعية ستجري في موعدها المقرر في شهر كانون الثاني من العام الانتخابات الرئيس عباس بأن أكد  

   المحدد؟تعتقد بأن الانتخابات ستجري في هذا الموعد
  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 65.9 59.7 62.0 نعم

 25.1 32.3 29.6 لا

 9.0 8.0 8.4 لا أعرف/ رأيلا

 100.0 100.0 100.0 المجموع

  

  ونزيهة؟ تعتقد بأن الانتخابات التشريعية القادمة، ستكون حرة هل    

  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 60.7 57.1 58.4 نعم

 24.8 34.2 30.8 لا

 14.4 8.7 10.8 لا أعرف/ رأيلا

 100.0 100.0 100.0 المجموع

  

 حرة ونزيهة، وهناك من تشريعية انتخابات بإجراء الداخلية الفلسطينية تسمح الأمنية الأوضاع من يرى بأن هناك 

   ؟ ما رأيك أنت. يرى عكس ذلك

  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 56.7 57.0 56.9  الانتخابات       بإجراء الداخلية تسمح الأمنية الأوضاع

 32.1 38.7 36.3  الانتخابات       بإجراء الداخلية لا تسمح الأمنية الأوضاع

 11.2 4.3 6.8 لا أعرف/ رأيلا

 100.0 100.0 100.0 المجموع

   

  ؟ما مدى ثقتك بلجنة الانتخابات المركزية؟    
  غزةطاعق  الغربيةالضفة المجموع 

 47.3 43.4 44.8 جيدة

 36.9 38.1 37.6 متوسطة

  11.8  14.3  13.4  قليلة

 4.0 4.3 4.2 لا أعرف/ رأيلا

 100.0 100.0 100.0 المجموع
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سيكون هناك رقابة من قبل مراقبين محليين مستقلين على سير الانتخابات التشريعية في يوم إجرائها، ما مدى      

   المحليين؟ثقتك بهؤلاء المراقبين
  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 31.9 18.2 23.2 جيدة جدا

 48.1 55.9 53.0 جيدة

  12.0  17.7  15.7  ضعيفة

  5.4  5.8  5.7  سيئة

 2.6 2.3 2.4 لا أعرف/ رأيلا

 100.0 100.0 100.0 المجموع

  

 التشريعية في يوم إجرائها، ما مدى سيكون هناك رقابة من قبل مراقبين دوليين مستقلين على سير الانتخابات     

  ثقتك بهؤلاء المراقبين المحليين؟
  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 36.1 18.8 25.1 جيدة جدا

 45.3 48.3 47.2 جيدة

  9.6  18.2  15.1  ضعيفة

  6.8  10.9  9.4  سيئة

 2.2 3.8 3.2 لا أعرف/ رأيلا

 100.0 100.0 100.0 المجموع

  

  اك ضرورة لوجود مراقبين دوليين للرقابة على الانتخابات التشريعية؟هل تعتقد بأن هن
  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 73.1 62.4 66.3 نعم

 17.6 32.1 26.8 لا

 9.2 5.5 6.8 لا أعرف/ رأيلا

 100.0 100.0 100.0 المجموع

  

   في الانتخابات التشريعة القادمة؟ستشارك هل  
  غزةقطاع ية الغربالضفة المجموع 

 86.6 80.6 82.8 نعم

 13.4 19.4 17.2 لا

 100.0 100.0 100.0 المجموع
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   لا تريد المشاركة في الانتخابات؟لماذا    
  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 17.9 19.0 18.7 )    الانتخابات حرام (دينية سبابلأ

 3.0 3.0 3.0 )    الانتخابات تحت سقف أوسلو (دينية سبابلأ

 37.3 48.2 45.1  تغير شيءلن الانتخابات

 16.4 17.3 17.0  بالكتل المشاركة في الانتخابات    مقتنع غير

 7.9 1.2 6.0  السياسي الذي أؤيده لن يشارك في الانتخاباتالاتجاه لأن

 4.5 10.1 8.5 أخرى

 3.0 1.2 1.7 لا أعرف/ رأيلا

 100.0 100.0 100.0 المجموع

  

   تغيير رأيك بحيث تشارك في الانتخابات؟إلى الأسباب الذي قد تدفعك هي ما   
  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 6.0 7.7 7.2  انتخابي مقنع يلبي طموحاتي الشخصيةبرنامج وجود

 1.5 0.6 0.9  مادية أو عينية من قبل المرشح  محفزات إعطائي

 10.4 27.4 22.6  كفؤينمرشحين وجود

 4.5 2.4 3.0  أقاربي أو معارفيأحد حترش

 13.9 17.9 16.6  انتخابي يلبي طموحاتي الوطنيةبرنامج وجود

 0.0 3.6 2.6 أخرى

 64.2 40.5 47.2  أبداأشارك لن

 100.0 100.0 100.0 المجموع
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   ستعطي صوتك؟قوائم   سجلت اثنتا عشرة قائمة للتنافس على مقاعد المجلس التشريعي لأي من هذه ال

الضفة   المجموع  

  الغربية

قطاع 
 غزة

 1.6  0.9  1.2  البديل برئاسة قيس أبو ليلي-1

 8.7  10.5  9.8  فلسطين المستقلة مصطفى البرغوثي والمستقلون برئاسة مصطفى البرغوثي-2

 8.7  4.0  5.9  الشهيد أبو علي مصطفى برئاسة احمد سعدات-3

 0.7  0.6  0.6 ة عمر شلبي الشهيد أبو العباس برئاس-4

 0.9  0.3  0.5  الحرية والعدالة الاجتماعية برئاسة احمد مجدلاني-5

 29.4  32.6  31.4  التغيير والإصلاح برئاسة إسماعيل هنية-6

  0.7  0.0  0.3   الائتلاف الوطني للعدالة والديموقراطية وعد برئاسة غازي جياب-7

  3.4  5.5  4.7   الطريق الثالث برئاسة سلام فياض-8

  1.4  0.0  0.5   الحرية والاستقلال برئاسة سليم البرديني-9

  24.4  28.3  26.8   المستقبل برئاسة مروان البرغوثي- 10

  1.1  0.3  0.6   العدالة الفلسطينية برئاسة سمير قادري- 11

  18.9  17.0  17.7  فتح برئاسة محمد أبو علي يطا- حركة التحرير الوطني الفلسطيني- 12

  100.0  100.0  100.0  المجموع

  

   

 صوتك في الانتخابات التشريعية القادمة على مستوى دائرتك ستعطي هو الشيء الرئيسي الذي سيحدد لك أنت لمن ما  

  الانتخابية؟

  
  غزةقطاع  الغربية الضفة المجموع 

 39.3 22.7 29.1  للمرشح         الحزبي الانتماء

 1.4 1.7 1.6  للمرشح        العائلي الانتماء

 3.7 3.8 3.7  بالمرشح    الشخصية المعرفة

 21.4 36.9 30.9  للمرشح          الطيبة السمعة

 20.7 25.0 23.3  للمرشح        النضالي التاريخ

 13.6 10.0 11.3  للمرشحالانتخابي البرنامج

 100.0 100.0 100.0 المجموع
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     لأيما هو الشيء الرئيسي الذي سيحدد لك ) على مستوى الوطن(النسبية  القوائم أساس للانتخاب على بالنسبة 

   التشريعية القادمةالانتخابات انتخابية ستعطي صوتك في قائمة
  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 47.8 41.8 44.1  للقائمة         السياسي الاتجاه

 27.1 30.0 28.9  للقائمة       الانتخابي البرنامج

 23.0 24.4 23.8  في القائمةالمرشحين أسماء

 0.7 1.0 0.9 أخرى

 1.4 2.9 2.3 لا رأي / أعرف لا

 100.0 100.0 100.0 المجموع

     

   العام الداخلي في المرحلة الحاليةالصعيد هي أهم أولوياتك على ما

  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 15.0 21.5 19.1  البطالة والفقر       حدة تخفيف

 20.4 19.3 19.7  الداخلية     الأمنية الأوضاع ضبط

 16.8 21.3 19.7  الأسرىسراح إطلاق

 23.6 19.5 21.0  في المؤسسات العامة      الفساد محاربة

 8.8 8.8 8.8  الشخصي للمواطن    الأمن توفير

 2.6 3.4 3.1  الصحية والتعليميةالخدمات تحسين

 7.4 5.6 6.2 ي التعيينات للوظائف العامة       الواسطة فمن الحد

 5.2 0.7 2.4 أخرى

 100.0 100.0 100.0 المجموع

  

  هل أنت مع فتح باب الترشيح للانتخابات التشريعية مرة أخرى؟
  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 24.6 41.0 34.9 نعم

 27.5 46.7 39.5 لا

 47.9 12.4 25.6 لا رأي / أعرف لا

 100.0 100.0 100.0 مجموعال
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   من الأحزاب والاتجاهات التالية تؤيد؟أياً  

  غزةقطاع  الغربيةالضفة المجموع 

 0.2 0.8 0.6  الشعبحزب

 1.4 0.2 0.7  الديمقراطيةالجبهة

 3.2 2.4 2.7  الإسلاميالجهاد

 36.7 39.6 38.5  فتححركة

 24.8 25.1 25.0  حماسحركة

 0.2 0.1 0.1  فدازبح

 6.2 3.8 4.7  الشعبيةالجبهة

 2.2 2.7 2.5  الوطنيةالمبادرة

 10.2 5.8 7.4  وطنيمستقل

 5.0 2.8 3.6  إسلاميمستقل

 9.8 16.0 13.7  أحد مما سبق ذكرهلا

 0.0 0.7 0.4  ذلك غير

 100.0 100.0 100.0 المجموع
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